



2022年3月

29

星期二

壬寅年二月二十七

总第4111期

(今日4版)

# 合川日报

HECHUAN DAILY

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

合川日报数字报



合川手机台



“今日合川”微信



“今日合川”APP



今日合川网: http://www.jrhcw.com

## 把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

### 郑立伟在走访重点企业时强调

## 持续优化营商环境 增强企业发展活力 推动实体经济高质量发展

本报讯(记者 任洋)3月28日下午,区委书记郑立伟前往合川(重庆)水泥有限公司、重庆希尔安药业有限公司、中科润资(重庆)节能科技有限公司、重庆百货大楼股份有限公司合川商场,开展联系百家重点企业走访活动。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党中央和市委各项政策措施,持续优化营商环境,增强企业发展活力,推动实体经济高质量发展。

合川(重庆)水泥有限公司是市政府2008年引进的重点外资项目,公司先后投资约3亿元开展环保治理,目前,达到污染物超低排放要求。郑立伟走进企业中控室查看环保监测实时数据,详细了解企业环保治理工作,对企业超低排放、减污减碳等方面工作表示肯定。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,科学把握碳达峰、

碳中和的深刻内涵,坚持走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路,努力在实现碳达峰、碳中和目标中体现合川担当,作出合川贡献。要持续创新生产工艺,进一步加大节能减排力度,减少能耗和污染物排放,为守护合川碧水蓝天贡献企业力量。

重庆希尔安药业有限公司是一家集研发、生产、销售于一体的综合性制药企业,获得国家重点高新技术企业、国家生物产业基地龙头企业等荣誉称号。郑立伟深入企业生产车间,详细了解公司扩建规划、智能化车间建设、中药制剂制作工艺和流程等情况。他强调,中医药学是中华文明的瑰宝,发展中医药产业大有可为,要遵循中医药发展规律,深入了解群众真正需求,加强产品研发,延伸产业链条,推进中医药产业化、现代化。

中科润资(重庆)节能科技有限公司

成立于2020年3月,是一家生产纳米多孔绝热节能材料的高科技公司。郑立伟走进公司气凝胶材料研究中心,详细了解气凝胶产业发展前景、企业生产经营和未来发展规划等情况。他强调,要紧紧围绕党中央和市委赋予的新定位、新要求,坚定不移践行新发展理念,加快科技创新步伐,增强研发推广能力,推进新材料产业高质量发展。

重庆百货大楼股份有限公司合川商场经营百货全品类商品,其始终坚持为顾客提供全面、贴心的服务,不断提高顾客生活品质。郑立伟走进商场,详细了解商场业态布局、品牌引进等情况。他强调,要认真落实重庆市培育建设国际消费中心城市推进会精神,准确把握培育建设国际消费中心城市的目标要求,结合合川实际招商选商,推动新产品新品牌新

业态集聚,满足消费新需求,拓展消费新空间,引领消费新潮流,培育形成新的消费增长点。要聚焦老百姓生产生活现状和方式,在改善消费环境上下功夫见实效,不断提升消费便利度、舒适度、满意度,满足人民日益增长的美好生活需要。

郑立伟强调,要持续优化营商环境,及时掌握企业情况,全力做好跟踪指导,为企业提供更加便捷、优质、高效的服务,激发企业发展活力。要增强服务企业的主动性,及时帮助企业解决发展中存在的困难和问题,推动企业健康发展。企业要坚定发展信心,主动适应新形势,全面把握新要求,积极应对新挑战,持续加大创新力度,进一步提升品质,拓展市场,为推动合川经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

区级有关部门负责同志参加。

## 中国共产党人的精神谱系

70年前,新中国动用4万多峰骆驼向西藏运输物资,平均行进1公里,就要消耗12具“沙漠之舟”。

如今,一条钢铁“天路”绵延千里,列车一日便达,为雪域高原送来安康。

苍茫雪域,巍峨昆仑,见证了世界铁路建设史上的奇迹。青藏铁路,催生出“挑战极限,勇创一流”的青藏铁路精神。

2020年11月,习近平总书记对川藏铁路开工建设作出重要指示强调,广大铁路建设者要发扬“两路”精神和青藏铁路精神,科学施工、安全施工、绿色施工,高质量推进工程建设,为全面建设社会主义现代化国家作出新的贡献。

### 爱国奉献,挑战极限

“有昆仑山脉在,铁路就永远到不了拉萨。”20世纪美国旅行家保罗·泰鲁在《游历中国》一书中如是写道。

历史似乎也在印证着这个断言——1958年9月,青藏铁路西宁至格尔木段开工,同时格尔木至拉萨段开始大规模勘测。但经历缓建、停工、复建,直到1984年西格段才建成通车。受限于恶劣的自然环境、经济实力等多方面因素,格拉段只能停建。

“到了昆仑山,气息已奄奄;过了五道梁,难见爹和娘;上了风火山,进了鬼门关。”当地民谣道出青藏铁路沿线生存环境的险恶。

一列组数字,记载着悲壮与残酷,诠释着何为“生命禁区”:1953年修建青藏公路时,平均每修1公里就有1人牺牲;1985年公路改建时,一个工程部门在三个月里,仅止痛片就用掉13万片;海拔高于4000米的线路超过960公里,极端气温达零下40摄氏度……

2001年6月29日,经过多轮论证,青藏铁路格尔木至拉萨段工程正式开工。十万筑路大军满怀建功立业的壮志,迅速集结,高举“筑国脉、架金桥、扬国威、促团结”的旗帜,坚定地迈向“生命禁区”。

施工到底有多难? (下转2版)

## 挑战极限 勇创一流

——青藏铁路精神述评

新华社记者 周圆 樊曦

### 区人大常委会

## 深入学习贯彻中央和市委人大工作会议精神

本报讯(记者 任洋)3月28日,记者从区人大常委会办公室获悉,自中央、市委人大工作会议召开以来,区人大常委会把深入学习贯彻中央、市委人大工作会议精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,及时制定方案、加强学习研讨,细化工作举措,推动会议精神在全区人大系统落地落实。

据悉,区人大常委会相继召开党组(扩大)会议、机关党组(扩大)会议、机关集中学习会等,原文传达学习了中央、市委人大工作会议上的讲话和文件精神,并就加强学习宣传贯彻工作进行了布置,推动区人大常委会机关党员干部先学一步、学深一层、学实一些,形成上下联动、层层跟进的良好局面。

“为确保会议精神学在深处、落到实处,我们制定了总体工作方案并分类细化实施方案。采取多层次、多形式、多维度的方式对中央、市委人大工作会议精神进行传达学习,并利用2个月时间分专题开展学习研讨,确保在全区人大系统掀起学习宣传贯彻的热潮。”区人大常委会办公室相关负责人说。根据工作方

案,今年3月至10月,区人大系统还将通过召开区人大常委会会议、座谈会、分片区宣讲、专题培训、理论研讨、系列宣传报道等形式,一体化推进中央、市委人大工作会议精神的学习贯彻、宣传、研究、贯彻,确保学有所获、学有所用,真正将学习成果转化为谋划加强和改进我区人大工作的创新思路、务实举措和实际成效。

## 开启新征程 奋进正当时 加快建设现代化区域中心城市

### 大石街道

## 全力推进产城融合的魅力新城建设

本报讯(记者 魏鑫)3月28日,记者在大石街道采访时看到,街道镇域产业园企业生产车间内,工人们正埋头苦干,为企业的腾飞而努力奋斗着。与此同时,大石街道党工委领导班子去到场镇周边查看雨污分流设施施工进度,了解企业发展中遇到的困难……千群同心促发展的良好局面,让人真切地感受到街道推动高质量发展、创造高品质生活的强大决心。

近年来,大石街道深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,坚决贯彻上级决策部署,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,全力推动高质量发展、创造高品质生活。通过街道经济和各项社会事业得到持续、稳步、健康发展,综合实力明显增强,群众满意度不断提高。

大石街道党工委副书记郑东表示,街道在贯彻区第十五次党代会和全区两会精神中,将坚定信念,勇毅前行,以奋进大石的昂扬姿态,奋进新征程、开创新业绩,不断推进产城融合的魅力新城建设。

全力推进产城融合。将积极承接合川中心城区的辐射带动和城市功能疏解,因地制宜抓融合,加快与合川中心城区同城化发展。进一步完善国土空间规划和道路、给排水、强弱电等设施,持续开展城市功能配套升级行动,实施老旧小区改造工程和商业开发,建设商业步行街、全民健身中心广场及综合性商业体等,形成“一街一场一商业体”的城市新区格局。改造提升国道212大石段,做好西环线、大石——赛马高速前期



鸟瞰大石镇 大石街道供图

工作,积极构建内联外畅的立体化交通网络,进一步提升区位优势。

奋力促进产业融合。谋划并做好与工业园区城北片区和物流平台的产业配套,做大做强机械加工、农产品加工和家具等产业,培育“专精特新”企业。实施乡村振兴战略,大力推进花椒、枇杷、葡萄、柑橘等农业特色产业。贯彻“全域旅游”理念,挖掘特色文化和自然资源,以嘉陵西海为重点,加快完善百丈桃园休闲度假区建设,开发航嘉陵江水上游及滨江观光旅游等项目,大力打

造乡村旅游休闲胜地。

大力改善民生福祉。围绕群众“急难愁盼”问题加大民生投入,持续推进饮水、乡村公路等民生工程,全面落实社会保障,积极推进危房改造、医保全覆盖等惠民工程实施,强化疫情防控工作,加大污染治理力度,实施农村人居环境整治,不断改善人民生活品质,增强群众幸福感和获得感。

着力推进社会治理。进一步创新社会治理,利用智能化、科技化手段加强网格化管理,做好做实全民反诈、特殊人群

管理等工作,有效防范化解社会矛盾。加强防灾减灾救灾能力建设,狠抓食品药品安全和安全生产,构建立体防控管理体系,全力保障辖区平安和谐稳定。

全面加强党的建设。坚持以党的政治建设为统领,全面落实新时代党的建设总要求,扎实推进党史学习教育常态化长效化,持续营造风清气正的政治生态。加强基层阵地建设,不断深化党风廉政建设,全面改进工作作风,打造一流干部队伍,锐意进取,实干笃行,努力为合川建设现代化区域中心城市作出积极贡献。

## “合川造”汽车销往海外市场

本报讯(记者 李文静)3月25日,北汽瑞翔汽车有限公司(以下简称北汽瑞翔)举行国际市场发车仪式。48辆满载北汽瑞翔高品质车型KD件(即汽车散汽车零部件,出口到海外组装整车)的集装箱运输整齐排列,陆续出发运往出口码头。这标志着北汽瑞翔“国内市场与海外市场并重”战略的落地。

据了解,目前北汽瑞翔已接到了包括KD件和整车出口在内的,超过1500余台(套)需求订单。同时,公司已在越南、缅甸、厄瓜多尔、秘

鲁、智利、埃及、沙特、阿联酋等全球多个国家同时发力,逐步打开自有海外代理商、分销商市场。

近年来,我区积极推动汽车产业的转型升级,大胆重构汽车格局,强化本地配套,汽车全产业链已初步成型。北汽瑞翔作为新兴自主品牌,一直秉持国内+国外,打通内、外循环的“双轮”驱动的理念,坚定“出海”发展之路。此次以北汽瑞翔为代表的“合川造”汽车走向海外,是我区汽车工业发展的阶段性成果,将带动区域的高质量发展。

## 合川支援重庆高新区核酸采样队伍平安凯旋

本报讯(记者 黄盛)3月26日上午,经过14天的连续奋战,合川区200名支援重庆高新区核酸采样的队员圆满完成使命,平安凯旋。

当天上午,区人民医院行政楼前人头攒动,大家手捧鲜花迎接平安凯旋的81名支援重庆高新区核酸采样的队员。10时30分,随着大巴缓缓驶入院内,队员们依次走下大巴车,现场顿时响起热烈的掌声和欢呼声。

“这次支援重庆高新区核酸采样任务,我院共抽调81人,其中大多数是青年人,他们关键时刻冲得上、顶得住、打得赢,用实际行动践行了

‘若有战,召必回,战必胜’的铮铮誓言。”区人民医院党委书记罗斌向记者介绍。

据介绍,3月11日至3月13日,我区按照市卫生健康委统一部署,紧急集结200名医务人员支援重庆高新区开展大规模核酸采样工作。这支队伍由区人民医院、区中医院、区中西医结合医院、宏仁医院4家医院抽调骨干医务人员组成,分别前往曾家镇、香炉石镇、西永镇等24个采样点进行核酸采样。截至3月24日,合川区支援重庆高新区核酸采样医疗队伍圆满完成502931人份,圆满完成了核酸采样任务。